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F ondos privados

Creo que muchos de los clientes de los fondos prnivados, no tienen
clandad de como su fondo les administra su ahomrro pensional. Y es de
resaltar |a reciente aclaracion: que los ahorradores somos los duefios
de los dineros que manejan dichos fondos. De tal modo que todos los
anuncios hechos por el director de Asofondos, comesponden a nuestro
interés: que el total de fondos custodiados por los fondos privados
llegaron a $357,8 billones; que las utilidades entre 1995y 2021
totalizan $242,9 billones; que sobre el total del ahormo pensional y
durante ese periodo, 1as ganancias comesponden a un 68%; que
durante el afio 2021 las utilidades fueron de $31,8 billones.

Mas recientemente comento el Presidente de |a Republica, que acaban
de invertir 4,5 billones en infraestructura; que ya se tenian mas de 59
billones en ese sector, que se tienen invertidos $33 billones en
empresas como |SA y que en renta varnable en obras del

gobiemo, tienen $66 billones invertidos. Lo anterior totaliza unos $113
billones invertidos en obras cuyo garante es el gobiemo nacional.

Asi que como pensionado en un fondo pnvado y ademas aficionado a
las matematicas, decidi hacer un analisis pormenonzado de como mi
fondo ha administrado 1a pension que tengo desde diciembre de 2013,

Las utilidades de cada fondo se reportan tnmestralmente como &l
crecimiento de su unidad de medida. De hecho en mi caso pude
totalizar un crecimiento del 68,7 7% durante el periodo 201 4-2021, cifra
en linea con el 68% reportado como promedio para los fondos
privados en el periodo 19952021, Ademas saqué en claro que de esa
utilidad se dedicd un 30,76% al aumento de la pension, totalizando los
IPC del 2014 al 2021. El saldo de la utilidad, o sea un 38,1%, fue
asignado por mi fondo al crecimiento del ahormo acumulado durante el
periodo de referencia.

Ahora con el fin de resolver una gran injusticia con los pensionados,
como es |a pérdida de poder adquisitivo al hacer los aumentos con el
IPC ¥ no con &l SML, si los aumentos se hubieran hecho con el SML el
acumulado de las utilidades dedicado a este menester hubiera sido del
44,5%. En otras palabras, he perdido un 13,7 4% de poder adquisitivo en
estos § anos.

Mi gran cuestionamiento es por qué no invertir el orden de la
reparticion de utilidades, ¥ dedicar la mayor parte a resolver el presente
¥ no tanto a cuidar el futuro. Es decir que tal si en vez de dedicar el
44,7% del total de utilidades al aumento interanual de las pensiones y
el 55,3% al aumento del ahorro, de aqui en adelante se aumentan las
pensiones con el SML, dedicando del orden del 64,7% para ello, y el
restante 35,3% para el crecimiento del ahorro ?7.

Mo solo es una pregunta para los actuanos de los fondos y para el
gobiemo, sino para los ahomadores que somos 1os reales duefios del

dinero depositado en ellos.
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